

Türkiye

Küresel piyasalarda ABD'nin beklentilerden yüksek açıkladığı gümrük vergilerinin ardından riskten kaçış görülürken, TCMB'nin döviz satışlarıyla denge kazanan dolar/TL 38 seviyesinin hemen altında yatay seyretti.

Bugün yurt içinde saat 10:00'da açıklanacak olan enflasyon verisi izlenecek. Ekrem İmamoğlu'nun gözaltına alınmasıyla birlikte kurda yaşanan yükseliş nedeniyle yükselen enflasyon tahminleri yükselirken Reuters anketine göre TÜFE'nin Mart'ta %3 artacağı tahmin edildi.

Dolar/TL, dün 37.9050'ye kadar gerilemesinin ardından bu sabah 37.94 seviyesinden işlem gördü. TL cinsi yatırım araçlarının tamamında İmamoğlu'nun tutuklanması ile 17 Mart haftasında görülen sert satışların ardından piyasalarda ekonomi yönetiminin attığı adımların etkileri takip edilmeye devam edecek.

Dolar/TL'nin bir ara 42'ye tırmanmasının ardından TCMB'nin son 1.5 yılda 130 milyar dolar artırdığı döviz rezervini mevcut politikada ilk kez belirgin şekilde kullandı. Bilanço verilerine göre TCMB'nin döviz satışı dört günde 28 milyar dolara ulaştıktan sonra net döviz pozisyonu 25 Mart'ta artıya döndü.

TCMB'nin tahvil piyasasındaki likiditeyi artırmaya yönelik Hazine tahvili geri alımları da dün keskin artış gösterdi. TCMB dün 19.3 milyar TL'si endeksli tahviller olmak üzere 30.5 milyar lira nominal tutarda tahvil geri alımı yaptı. Geri alım ihalesi bugün de izlenecek.

İmamoğlu'nun tutuklanmasıyla birlikte yaklaşık 250 baz puandan 325 baz puana kadar yükselen Türkiye'nin kredi iflas takası primi (CDS) dün 7 baz puan düşüşle 306 baz puana indi.

Küresel piyasalara bakıldığında ABD Başkanı Donald Trump'ın dün beklentilerin üzerinde gümrük vergileri açıklayarak ticaret ve tedarik zincirlerini alt üst etmesinin ardından borsalar keskin geriledi, yatırımcılar güvenli liman olarak tahvil, altın ve yene sığındı.

Teknoloji sektörü hisseleri, Çin ve Tayvan'daki üretim merkezlerine yönelik %30'un üzerinde yeni getirilen gümrük vergileri ile Çin'den ithal edilen ürünlere yönelik vergilerin %54 seviyesine çıkarılmasının ardından keskin geriledi.

ABD Başkanı Donald Trump, özellikle Çin'den ithal edilenler başta olmak üzere neredeyse ithal edilen tüm ürünlerden %10 ek gümrük vergisi alınacağını açıklarken, buna ek olarak rakip ve müttefik pek çok ülkeye de ek gümrük vergileri getirdi.

Nasdaq vadeli işlemleri %3.3, Avrupa borsası vadeliileri yaklaşık %2 geriledi.

Altının spot piyadaki ons fiyatı 3,160 doları aşarak tarihi zirveye yükselirken küresel ekonomik büyümeye duyarlı olan petrol fiyatı %2'den fazla geriledi.

Dünya

Global borsalar haftayı keskin kayıplarla kapatırken, dolar bir ayın en kötü haftalık performansını kaydetmeye hazırlanıyor, altın ise tarihi zirveye yakın seyretti.

Yatırımcılar ABD Başkanı Donald Trump'ın dün açıkladığı gümrük vergilerinin küresel ekonomide resesyona yol açmasından korkuyor.

Asya borsaları dün verdiği kayıpları telafi etmekte zorlanırken Japonya'nın Nikkei endeksi . dün %2.8 gerilemesinin ardından kayıplarını artırarak %4 düşüş kaydetti.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi. S %0.82 geriledi.

Çin, Hong Kong ve Tayvan'da resmi tatilden dolayı borsaların kapalı olmasıyla Asya borsalarında düşük işlem hacmi görüldü.

Trump'ın Çarşamba gecesini açıkladığı gümrük vergilerinin ABD'nin 100 yılı aşkın süredir ticarete getirdiği en sert kısıtlamalar olmasıyla piyasalarda keskin satışlar başlamıştı.

Özellikle ABD'de küresel ekonomide resesyona ilişkin endişeler ABD Merkez Bankası'na (Fed) ilişkin beklentilere yansırken, Fed'in ekonomik büyümeyi desteklemek için faizlerde daha agresif bir indirim politikası benimseyeceği beklentileri kuvvetlendi.

Fed fon vadelileri Aralık'a kadar 96 baz puan indirime işaret ediyor. Trump, gümrük vergilerini açıklamadan önce 70 baz puan faiz indirimi bekliyordu.

Fed Başkanı Jerome Powell'in bugün yapması beklenen açıklamalar, ABD ekonomisine ilişkin değerlendirmeleri nedeniyle yakından izlenecek.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün 14 baz puan gerilemesinin ardından son olarak %4.0436 seviyesinde büyük bir değişim göstermedi.

USD/TL

DolarTL paritesinde 38.00 seviyesinin yakınlarındaki yatay seyir sürüyor. Dün akşam ABD Başkanı Donald Trump'ın açıklamış olduğu tarifler sonrası düşüşe geçen Dolar Endeksi (DXY) ise 103 seviyesinin altına gerilemiş durumda. Küresel tarafta gündem Trump tarifeleri olurken yurt içinde ise bugün saat 10:00'da TÜİK tarafından açıklanacak olan Mart ayı enflasyon verileri öne çıkıyor. Mart ayı için aylık TÜFE beklentisi %3,00 civarında oluşmuş durumda. TÜFE'deki yıllık artış oranının ise %38,90 olması bekleniyor. Açıklanacak olan Mart ayı enflasyon verileri beklentilerden iyi gelse dahi TCMB'nin 17 Nisan tarihindeki PPK toplantısında bir faiz indirimine gitmesi beklenmiyor ancak Mart ayı enflasyonu algılamalar açısından önemli olacaktır. Veri sonrası DolarTL paritesinde de dalgalanma yaşanabilir.

Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 37,98 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 37,40/37,03

Dirençler: 37,98/38,41/38,81



EUR/TL

EUR/USD paritesinde ABD Başkanı Donald Trump'ın açıkladığı vergi tarifeleri sonrası yukarı yönlü eğilim hız kazandı. Trump, Avrupa Birliği zor bir rakip. Bizi soydular. Biz de yüzde 20 vergi getiriyoruz." açıklamasını yaptı. ABD'nin en büyük ticaret ortağı olan Avrupa Birliği (AB) ise, ABD Başkanı Donald Trump'ın bloğa karşı geniş kapsamlı gümrük tarifeleri açıklamasının ardından misilleme yapacağını duyurdu. ABD -Avrupa arasında yaşanacak ticaret savaşlarının etkisi parite üzerinde hissedilmeye devam edilecek. Özellikle Avrupa'nın getireceği misilleme önem arz edecek. Mevcut açıklanan yüzde 20'lik ek vergi tarifesinin ise uzun vadede Avrupa ekonomisi üzerinde ciddi bir baskı unsuru oluşturmasını bekleriz. AMB'nin faiz indirim sürecinde olduğu bu dönemde, ekonomi üzerinde oluşacak bu baskı etkisini hissettirebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 41,58 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 40,78 ve 40,03 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 42,25 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 40,78/40,03

Dirençler: 41,58/42,25



GBP/TL

GBP/USD paritesi Perşembe günü üst üste ikinci gün güçlü bir şekilde pozitif ivme kazandı. Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimi döngüsüne yakında devam edeceğine dair bahisleri yükseltti. Bu, risk karşıtı akışla birlikte ABD Hazine tahvili getirilerinde dik bir düşüşe neden oluyor ve doları daha da zayıflatıyor. Öte yandan İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) borçlanma maliyetlerini Fed dahil diğer merkez bankalarından daha yavaş

düşüreceği beklentilerinden destek alıyor. Bu, GBP/USD paritesini çevreleyen teklif tonuna daha fazla katkıda bulunuyor ve Ocak ayındaki aylık salınım düşük seviyesinden itibaren iyi kurulmuş bir yükseliş trendinin uzatılması olasılığını destekliyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 48,94 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 48,31 ve 47,51 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 49,59 ve 50,38 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 48,31/47,51

Dirençler: 49,59/50,38



ALTIN

Altın fiyatları hafif gerilese de gümrük vergilerinin ekonomide yavaşlamaya yol açabileceği endişeleri sayesinde haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.

Altın üst üste beşinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor. Güvenli liman olarak görülen varlıklara artan talep sayesinde altın bu hafta üç kez rekor kırdı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.17 gerileyerek 3,107.98 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 3,123.40 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3200-3100 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3000/2900

Dirençler: 3200/3100



PETROL

Petrol fiyatları, gümrük vergilerinin ardından kayıplarını erken Asya işlemlerinde artırırken, birkaç ayın en kötü haftalık performansını kaydetmeye hazırlanıyor. Petrol talebi üzerinde baskı oluşturabilecek bir küresel ticaret savaşından endişeleniliyor. Brent ham petrolü Ekim'den bu yana en büyük haftalık kaybını vermeye hazırlanırken, ABD hafif ham petrolü de Ocak'tan bu yana en büyük haftalık kaybı verecek. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.87 gerileyerek 69.53 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.93 gerileyerek 66.33 dolar seviyesinde işlem gördü. vadeli varil fiyatı %2.43 gerileyerek 73.13 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %2.58 gerileyerek 69.86 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar)	38,90	39,05
10:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Mar)	3,00%	2,27%
10:00	TRY	Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Yıllık) (Mar)		25,21%
15:30	USD	Ortalama Saatlik Kazanç (Aylık) (Mar)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Ortalama Saatlik Gelirler (Önceki Yıla Göre) (Yıllık) (Mar)	3,9%	4,0%
15:30	USD	Tarım Dışı İstihdam (Mar)	137K	151K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish

Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)